
Procès-verbal 
        Réunion du 

Conseil de l’école Notre-Dame 
Le 28 octobre 2019 

 
Présences : Judith Gagnon, Joanne Lavallée-Chabot, Roxane Picard, Navia 
Kamgang, Lori Mathieu, Monique Daigle, Frederic Makarakiza, Lynne Bentz, Deana 
Gosselin, Flore Kenmegne, Arlette Kapinga, Karine Leclerc Keshwani, Pierre 
Gagnon, Billi Salisusa, Nicole Mongrain, Shanelle Dion, Yvon Loiselle, Geneviève 
Letendre Jauniaux. 
Absences motivées :  
Absences non-motivées : Ohouo Didier, Lidji Eugenie Adou 
 

Ouverture de l'assemblée : 18h33 
 

1. Reconnaissance des territoires autochtones 

« Nous sommes conscients du fait que nous nous trouvons sur les territoires de traités, de 

lieux de rencontres et de déplacements traditionnels. Nous honorons toutes les 

Premières nations, Métis et Inuits qui ont foulé ces terres et y ont laissé leurs empreintes 

pendant des siècles.» 

2. Réflexion  

Shanelle Dion fait une prière pour le mois du Rosaire. 

 

3. Adoption de l'ordre du jour 

Joanne Lavallée-Chabot ajoute un point 3.1 accueil. 

  Joanne Lavallée-Chabot propose l’adoption de l’ordre du jour modifié. Judith Gagnon appuie. 
Tous en faveur. Ordre du jour adopté. 
 

3.1 - Ajout - Accueil (Joanne Lavallée-Chabot) 

Présentation des parents qui étaient absents à la réunion de Septembre 

Deanna Gosselin - A trois fils 6ème,5ème et 2ème année. Elle était sur le conseil des parents par les 

années passées, prend un pause cette année. Elle est toujours en charge de la Foire de Livres 

Lynne Bentz - A deux fils, 3ème et 5ème année. Elle était sur le conseil des parents par les années 

passées, prend un pause cette année. Elle est toujours en charge de la Foire de Livres 

Frédéric Makarakiza - Papa de Ben en maternelle, première année sur le conseil. 

M. Yvon Loiselle - professeur de musique depuis 10 ans à Notre-Dame. Liaison entre le conseil de 

parents et les professeurs. 

Geneviève Letendre Jauniaux - Maman d’un enfant en maternelle 



  

4. Adoption du procès-verbal de la réunion du 30 septembre 2019 

   Judith Gagnon propose l’adoption du procès-verbal du 30 septembre 2019. Pierre Gagnon 

appuie. Tous en faveur.  Procès-verbal du 30 octobre 2019 adopté. 

 

5. Rapport du représentant de la communauté – M. Paul Croteau 

Père Philippe ne pourra pas venir aux réunions puisqu’il a déjà des rencontres de communauté 

les lundis. M. Croteau demandera s’il la réunion de janvier pourrait être possible. 

Dimanche de l’éducation, dimanche prochain les écoles Notre-Dame et Père-Lacombe sont 

attendues. 

Construction du sous-sol de l’église avance. 

 

6. Rapport de la directrice – Mme Shanelle Dion 

1) Félicitations/points saillants 

-Conseil étudiants est élu - Pierce, Angelina, Angel, Jessy, Matthew, Niamh 

-Unis à l’école est actif dans l’école- Terry Fox (plus de 5000$), We day, mettre fin à 

la faim 

-Mgr Smith est venu le 7 octobre- très belle session enrichissante avec les 6e 

-Alain Pelletier - belle conférence pour nous sensibiliser au sujet de l’intimidation 

-cours de gardiens avertis samedi - 21 élèves ont participé 

-tournoi de soccer continue 

-mini tournoi de hockey balle pour les élèves de la 3e et la 4e 

2) Plan d'Amélioration Continue (PAC) 

-Les sessions de francisation et anglais langue seconde ont commencé. Il y a des 

enfants qui sortent de la classe pour de l’appui et d’autres qui ont l’appui en salle de 

classe 

-Résultats des tests de Rendement  

En français, 100% des élèves ont atteint le niveau acceptable,  55% le niveau excellent. 

En anglais, 100% des élèves ont atteint le niveau acceptable,  29% le niveau excellent.  

Voir site web de l’école, onglet parents pour les résultats de l’école et de la province. 

3) À venir 



-Messe de l’Éducation catholique dimanche, nous recherchons toujours des enfants. 

-Visionnement d’un film sur l’intimidation sur les réseaux sociaux - pour les enfants à l’école; 

pour les parents à la Cité Francophone (outillage et appui des enfants) (21 novembre, 19h) Le film 

pour les parents sera présenté en anglais avec sous titres français. 

-Rencontres parents-enseignants 7 et 8 nov 

-Tombola d’Halloween le 31 octobre 

-Célébration du jour du souvenir le 6 novembre (Classe de Mme Huguette et M. Dan) 

 

4) Points apportées par les parents: 

-Retour sur la semaine de la lecture -  

Les activités proposées étaient de la lecture en jumelage à deux, des parents invités. 

-L’intervenante de vie scolaire communautaire a plusieurs activités proposées aux jeunes: 

jeune journalistes, animateurs de récréation, atelier de religion avec les jeunes classes, atelier sur 

l’argent avec les grandes classes. 

-Mme Georgette a quitté, M. Luc remplace dans la classe de 2ème année. Pas encore de 

remplacement pour Mme Marie-Claude (congé maternité après les fêtes). 

 

7. Rapport de l’enseignant – M. Yvon Loiselle 

Chorale en collaboration avec le petits chanteurs de la chorale St-Jean et l’école Ste-Jeanne-d’Arc. 

Samedi chantant - président de Chorale-Canada en atelier avec environs 60 élèves. 

La Chorale sera en sortie à la Cité Francophone au jour du souvenir; ils feront aussi un concert à la 

Législature le 18 décembre. 

Carillons pour Noël. 

M. Choley fait la publicité des livres de L’École des loisirs. Ce sont des séries ciblées pour les âges 

de 3 à 12 ans; les enfants reçoivent 1 livre par mois de nov à juin. Les livres arriveront à l’école, 

seront ensuite envoyés à la maison. L’école recevra une série de livre gratuite pour chaque 12 

séries commandées. Si suffisamment d’enfants participent, cela permettrait de faire des clubs de 

lecture en classe. Les informations seront envoyés à la maison cette semaine (mercredi).  

 

8. Rapport de la présidente – Joanne Lavallée-Chabot 

a) FPFA - Colloque - 16 novembre 



• Colloque FPFA – le samedi 16 novembre sur le thème de la sécurité linguistique. 

Le 15 novembre, il y a une soirée gratuite pour les parents anglophones, pour répondre à 

leurs inquiétudes et offrir des stratégies de support de leurs enfants dans l’acquisition de 

la langue française. 

Date limite d’inscription le 11 novembre. 

La Société des parents paie les frais d’inscriptions pour 3 parents intéressés à assister au 

Colloque. Joanne Lavallée-Chabot est intéressée, Navia Kamgang aussi. 

Garderie - 30$ pour la journée, 2 collation et repas. 

- Prix Manon-Bouthillier 

 Julie Gagnon (ancienne présidente du conseil) et Sylvie Druteika (longtemps impliquée 

sur le conseil et pour les levées de fonds) ont été mise en nomination. 

 

b) Démission de Stéphanie Black 

Incapable d’assister aux réunions le lundi, Stéphanie Black a remis sa démission en tant 

que conseillère sur le conseil d’administration. Joanne Lavallée-Chabot a accepté. 

 

c) Activités à venir 

- Festival du livre 7 novembre - Bénévoles recherchés 

-Recherche un ou deux parents pour reprendre la foire de livres l’an prochain. Deana 

Gosselin et Lynne Bentz s’offre de guider les nouveaux parents lors de la préparation de la 

Foire du mois d’avril afin de faciliter la transition de comité d’organisation. 

-Pour la foire de novembre, il y a des besoins pour des parents ayant des disponibilités en 

journée (monter lundi, démonter vendredi), ainsi que des parents pour faire la vente le 

jeudi en journée et en soirée. 

Ces foires sont très importantes pour notre bibliothèque, nous faisons environs 4000$ de 

vente, ce qui nous donne un crédit pour la bibliothèque d’environs 2000$ chaque fois. 

La préparation des foires est facilité par Scholastic, ils ont un contact responsable ainsi 

qu’un numéro 1-800 au besoin,  même en soirée. 

 

- Dance francophone, 24 janvier 2020 - Besoin d’un parent responsable 



Nous recherchons un parent pour prendre en charge l’organisation de la danse 

francophone (danse familiale). 

Le projet inclus s’occuper de la publicité, trouver un DJ, trouver des bénévoles pour 

préparer la salle, surveiller, s’occuper de la cantine.  

Suggestions: pourrions nous demander l’implication du conseil étudiant,des 6èmes pour 

la cantine et/ou la publicité? 

 

d) Priorités de l’année 2019-2020 

L’an dernier, nos objectifs étaient de supporter les besoins en technologie (piano, système 

audio-visuel) et augmentation de l’implication des parents (sondage, liste de courriel). 

 

-Pierre Gagnon souligne l’importance de la Littératie financière - L’école St-John Bosco 

offre le programme “Junior ATB financial literacy program”- un programme de 4ème à 

6ème année, gestion de “banque” toutes les deux semaines. Il serait intéressant de voir si 

un tel programme existe en français. (Note de Mme Dion: Mme Longpré fait quelque 

chose de similaire avec certains enfants).  

 

-Joanne Lavallée-Chabot demande s’il y a un intérêt de poursuivre les démarches pour un 

possible changement de zonage de l’ouest de la zone de catchment de l’école 

Notre-Dame vers l’école Alexandre-Taché plutôt que Joseph-Moreau. 

Mme Dion indique que dans leur dernière lettre, la CSCN justifiait son refus du projet 

parce que leur analyse des enfants qui ont quitté le système francophone entre la 6ème et 

la 7ème année dans cette zone n'indique pas une quantité perdue valant la peine de 

changer la zone.  De plus selon eux ce changement causerait un temps de transport accru 

et non réduit pour certains enfants de la zone. 

Les membres du conseil sont d’avis qu’il faudrait attendre la visite des conseillers pour 

voir si le projet mérite d’être poursuivi. 

 

-Proposition de prioriser les initiatives de support de la communauté. Par exemple, 

support de l’équipe unie, interventions dans un but de vision sociale communautaire. 

Le conseil pourrait aussi offrir un support pour trouver ou engager des personnes 

ressources pour les programmes - artistes, etc. en français. 



-Proposition de prioriser les initiatives sportives. Mme Dion souligne qu’avec l’accord de 

“joint use” du gymnase de l’école, c’est initiatives sont déjà peu coûteuses. Mme Sonia du 

Projet espoir offre aussi des formations aux professeurs sur comment faire bouger les 

élèves en classe (GoNoodle,Mindfulness) 

 

-La littératie, avec le PAC, est toujours d’importance. 

 

Joanne Lavallée-Chabot propose que les priorité de l’année 2019-2020 soit d’explorer les 

possibilitées d’instaurer un programme de littératie financière et de soutenir les 

initiatives sociales (par exemple équipe unie) et les besoin communautaires des familles 

de l’école. Bilali Salisusa appuie. Tous en faveur. Proposition acceptée. 

  

9. Correspondance 

Learning Team automne 2019 

 

10. Divers 

 

11. Levée de la réunion - 19h48 

 

 

 

 

 

 
 
 
_________________________ __________________________ 
Joanne Lavallée Chabot Roxane Picard 
Présidente Secrétaire 

 
 

 


